【比赛日】申花笑傲上海德比,于汉超的"意难平"终于解开了

替补也疯狂,"汉"卫八万人

陈嘉明

从队友簇拥着的怀抱当中"挣脱"出来,于汉超快步跑向了上海海港队的大门,不到1分钟之前被他打进的那个皮球,依然静静地躺在对手的球门内……

在场下,的手汉皮快想分两没憾不但是一个的手双皮快想,队能能不到的的,中人就圈回开是第拿作赢的人就圈回开是补回比。"能赢们尽力,人对于把尽他3季时遗能力,是后为是赛球预的到球胜上合赛球预的战争。"

本版撰稿 本报记者 李冰

"他是所有 人的榜样"

这个赛季的第二场德比,或者更确切地说,是申花与海港在中超联赛中的首回合较量最后时刻的那一幕幕,没少浮现在于汉超的眼前。

于汉超不是一个容易被过去困住的人,否则他也不会在经历了从大连到广州再到上海的那么多波折之后,在比他更年轻的老队友们基本退役之后,依然站在中超联赛这个国内最高的职业足球舞台上面,但差不多四个月前的那场比赛,多少还是会让一直告诉自己"朝前看"的他有些"意难平",也让他憋了一口气,想着要把"丢

了的东西给找回来"。

这个赛季的中超联赛,19次代表申花队出战的于汉超更多是以替补身份上场,这也让他的出场时间相比上赛季大幅度减少,但他并没有因此降低对自己的要求,用他的话说,就是"哪怕教练只给了我1分钟的时间,我也要按照90分钟的比赛去准备",而他的这种态度,不但让他在17日晚上的德比大战中再次成为申花

赢球的"关键先生",同样也得到了申花队主教练斯卢茨基的认可:"于汉超在我们队的球员当中年纪最大,但每一堂训练课都像年轻人一样,严格要求自己,一丝不苟。他获得过很多荣誉,拿过五次联赛冠军,在我们队训练很出色,为人也很出众,对我们而言是不可或缺的。于汉超不仅对年轻队员,对所有的队员都是一个很好的榜样。"

"场下看清了对手的优缺点"

德比大战的这个晚上,在下半场第24分钟替补上场之前,不管是坐在替补席上,还是跟随体能教练在球门后面的区域热身,于汉超一直都在观察着海港队员在场上的表现。

于汉超有个外号叫"猴哥",一方面是因为从小个头不高而且体型偏瘦,被队友叫做"猴子",到后来就变成了"猴哥",另一方面,则是因为他喜欢动脑子,最直接的例子就是一堂训练课结束之后,当其他人放松休息的时候,于汉超则会对当天的训练内容进行复盘,找出自己应该注意的问题,避免后面再犯同样的错误。

"在场下看到这个战局的变化,还 有对手阵型的优缺点。"17 日晚上的德比大战,替补上场的于汉超一射一传,成为申花队逆转取胜的最大功臣,而他获得和制造的两次机会,正是从海港队相对比较薄弱的右路获得的。"相对来讲,我们在比赛后半段有体能方面的优势,再加上多一个人,教练也让我上去之后多冲一冲,肯定会有机会。"

再一次赢下德比战,于汉超却依然保持着冷静:"非常高兴,但这也是暂时的,拿下了这场关键的战役后,希望能够鼓舞球队打好后面的比赛。"在于汉超看来,联赛还没有结束,德比战的胜利只是一个新的开始,"我们的目标没有变,希望拿下这场比赛后,球队后面的比赛能越来越好。"



最后15分钟可载入史册的逆转背后一

前事不忘,后事之师

距离跟海港队上半场比赛结束还有几分钟的时候,坐在八万人体育场看台上的几名申花工作人员便纷纷起身返回球员更衣室。虽然当时场上的比分是0比1,主场作战的申花暂时落后;虽然在场上比对手多一人的情况下,急于扳平比分的申花队打得并不好,这些工作人员的脸色看上去有些凝重,但并没有以往比赛踢得不顺时的焦急甚至慌张,因为包括他们在内的每个人都知道,真正的决战,还没有开始。

勇气+信念,这场就是要赢

与海港队这场比赛的前一天,到 康桥基地"探营"的记者看到了他们最 不想看到的一幕:当其他队员在场地 上进行技战术训练的时候,此前一轮 对阵南通支云队比赛中受伤的马莱莱 却在体能教练的带领下,留在健身房 踩单车

"也许这是申花赛前施放的'烟雾弹'"的想法,随着马莱莱第二天也就是比赛日当天中午才抵达球队入住酒店的现实,变成了泡影,而他也是申花队在这场德比大战前"失去"的第三名主力,前两名是更早受伤的外援马纳法和本轮因为累计四黄停赛的杨泽翔。

也许是一种巧合,在外界不少观点看来,8月17日的这场德比战,应该是一场属于对手的"破纪录之战":如果赢下申花,海港队积分榜上的领先优势将拉大到8分,本赛季各项赛事中的16连胜也将增加到17场。除此之外,如果武磊能够完成两球及以上进球帮助本队获胜的话,球队和球员个人的赛季进球纪录也有望被打破,这样一来,或许对手就可提前锁定联赛冠军和金靴。

"不管面对任何对手,我们都要有 勇气和必胜的信念。"赛前的新闻发布 会上,申花主帅斯卢茨基掷地有声。 事实上,在队内备战与领先自己5分 的海港队时,斯卢茨基同样也是这样 强调的,用球队人士总结的话说,就是 "领头羊又怎么样?多少场连胜又怎 么样?这场比赛我们的目标就是要赢 他们(上海海港队)"。

后发制人,利用好体能优势

对于德比战中可能遭遇的困难, 斯卢茨基显然是做足了功课的。

客场对阵申花之前,海港队已经在今年中超联赛中取得了16场连胜,也就是说,从4月27日主场与申花1比1打平之后,一直到两队再次相遇,他们已经把其他所有中超对手赢过了一遍。更重要的是,在之前的23场比赛中,海港队总共打进了80个球,在八万人的这场德比之前,"能否阻击海港"看上去比"海港能否夺冠"更具悬念。

危机之中,有人感受到的是"危", 有人看到的却是"机",斯卢茨基便属 于后者。

虽然一直强调"只关注接下来的

这场比赛",但是对于海港这个德比 对手,斯卢茨基的研究自然更加细 致。上一轮联赛,海港主场7比2战 胜梅州客家,再往前则有8比1南通 支云和5比0青岛海牛这样的大比分 嬴球,甚至打北京国安也以5比1拿 下。不过,透过这些听上去有些"恐 怖"的数据,申花方面同样看到了赢 球的机会。"从7月份开始的比赛当 中,除了客场对河南队与山东泰山只 赢了一个球,其他比赛基本上都是上 半场解决战斗,下半场基本没怎么遭 遇抵抗就赢下来了。"在一位长期关 注上海两支中超球队的资深业内人 士看来,申花教练组肯定已经做好了 利用海港队相对缺少打硬仗和恶仗 经历这一点、在德比战中采用"后发 制人"策略的准备。

"中场休息时我就告诫队员,我们有着人数优势一定不能着急,要尽量把球控制在脚下。"赛后总结时,斯卢茨基也对中场休息时的调整进行了"解密":"随着比赛进入尾声,对手的体能肯定会大幅度下降,因为在这种天气和比赛强度下,球队不太容易能够始终保持一种强度。"

自我救赎,继续相信路易斯

如果与海港队的这场比赛终止在 上半场结束后的那一刻,路易斯自己 也不敢想象,他要以一种什么样的心 情面对罚失的那粒点球,以及一直选 择信任他的申花教练和队友。

海港队主教练穆斯卡特在参加赛后新闻发布会之后,主动问台下的记者"你们就没人想问一问那个点球吗?"而在上半场比赛海港后卫蒋光太出现疑似手球之后,穆斯卡特先是在场边与第四官员交流,随后在被判罚点球之后,利用换人延缓时间和比赛节奏,目的则是让早就站在海港队禁区内主罚点球的路易斯的身体"冷"下来。最终,颜骏凌做出正确判断,把路易斯踢出的皮球挡在门外,确保海港队带着一球的领先优势结束了上半场比赛。

多少带着一些愧疚回到更衣室的路易斯,得到的是从教练到队友的支持与鼓励,下半场比赛开始之前,他先是用力地向上跳了两下,随后迈着坚定的步伐走进场内,旁边的队友和工作人员则大声喊着"加油"为他鼓劲。最终,调整好了心态的路易斯用12分钟内的两粒进球为申花队锁定胜局,成为这场德比大战中最"靓"的"仔"。

同样完成"救赎"的,还有替补上场后一射一传成功"导演"逆转好戏的老将于汉超。与海港队的联赛首回合德比,于汉超因为在越位位置上的一次躲闪,导致队友汪海健的世界波破门被取消,申花队错过了在客场赢下同城对手的机会,但是这一次,"猴哥"用进球和助攻将胜利牢牢地握在了自己手里,在这场"要么赢,要么死"的6分之战中,笑到了最后。